

铁路公司

## 实现元月开门红

开年以来,铁路公司集中精力抓安全、促生产、保运量,元月运输总量达147.9万吨,圆满完成生产计划,实现了运输生产“开门红”。

面对冬季能源保供和运输的繁重任务,铁路公司各职能部门不断优化运输组织,协调上下游企业,提高运输效率和质量;全体员工上下一心,坚持安全生产第一,严格执行各项操作规程,以高度的责任感和使命感投入到工作中,确保了铁路运输安全和稳定。

下一步,该公司将继续秉持“安全、优质、高效”的发展理念,不断提升自身综合实力和核心竞争力,继续加大科技创新和人才培养力度,推动企业实现高质量发展。

●王卓祥

电力公司

## 保障春节期间安全可靠供电

2月16日,电力公司对变电站开展节日期间安全大检查。

检查组结合迎峰度冬和春节期间负荷特点,要求各站所全面加强电网设备运维管理,重点检查户外设备设施防寒防冻等情况,统筹利用在线监测、无人机、人工巡视等各种手段,精准掌握输电线路覆冰舞动情况,确保室外设备防冻、防潮、除湿、防凝露等功能良好可用。同时,公司各级管理人员以及运行抢修值班人员进入春节保供电工作状态,强化应急物资储备,提前安排好应急抢修队伍、车辆装备、工器具、备品备件、应急物资和交通、后勤等保障措施,确保春节期间安全可靠供电。

●蔡玉新

镇城底矿

## 开展专项排查 确保矿井安全

2月16日,镇城底矿开展大型设备机房地质灾害隐患排查。

检查组重点检查了矸石山等地机房建(构)筑物是否有房屋裂缝、地基下沉、围墙开裂、倾斜,地面裂缝、沉降等;场地内外排水系统是否存在淤堵、破损、渗漏等;场地斜坡是否存在滑坡、崩塌、裂缝、出水等;屯镇、屯八35KV供电线路杆塔是否存在位移、倾斜,架空线是否张紧合适及主通风机房运行情况。对查出的隐患问题进行现场整改处理,无法立即整改的,要求限期组织整改落实,为确保矿井安全生产奠定基础。

●杨敏 段宪琛

(上接1版)要继续严查“四风”问题,加强公务用车使用管理,严禁公车私用、私车公养;要严格执行党员领导干部违规饮酒的十项规定,进一步加强对党员干部的廉洁提醒,防止“四风”问题反弹回潮,确保干部职工过一个安全健康、快乐祥和的春节。

李锐针对井下安全防护问题指出,所有矿井采掘工作面关键作业岗位人员,必须配备防护用品,要正确认识这项工作的重要性,落实保障机制,确保安全生产。

张小荣在部署2月份安全生产工作时指出,要认真落实国务院安委会防范遏制矿山领域重特大生产安全事故八条硬措施;做好国务院安委办督查问题的整改;加强矿井安全管理、地质灾害防治、安全生产标准化动态达标、行为治理、冬季“三防”、消防安全、地面安全等工作,做到头脑清醒、心中有数、手中有招。针对春节期间的安全生产工作,他强调,一要开展安全生产研判;二要加强春节期间安全生产组织;三要加强班前会管理;四要加强非常规作业安全管理;五要加强动态检查;六要加强应急值守;七要加强安全作风建设。

会上,观看了事故隐患警示片;纪委监察部通报了相关情况;武装信访保卫大队安排了春节期间消防安全工作。

●张衢 张晨冲

# 西山煤电召开2024年机电工作会

2月6日,山西焦煤西山煤电召开2024年机电工作视频会,副总经理申小林出席并讲话。公司专业技术委员会副主任,相关部门、中心及单位负责人在分会场参会。基层单位相关负责人在分会场视频参加。

申小林强调,机电管理是矿井安全生产的重中之重,各单位要高度重视,牢固树立“机电先行”理念,工作前置,压紧压实每个层级、每个环节安全责任,全方位抓好机电工作;“一把手”要做到心中有

数,以问题为导向,完善管理制度,狠抓现场落实,切实提升机电管理水平,为安全生产保驾护航。机电系统要将专项达标活动列入重点工作、重点工程,按照时间节点考核;要加强专业技术人员岗位培训,建设高素质专业化队伍;要加强机电设备日常检查维护保养,形成闭环管理,确保安全运行;要加大自动化、智能化建设力度,实现无人值守,加快推进本质安全化进程。机电部要牵头制定考核制度,细化工作流程,量化考核标准,充

分发挥“机电先行”作用,推动机电工作再上新台阶。信息化管理部要做好网络系统的日常管理与维护,保证数据信息传输安全稳定不泄露。

会上,东曲矿、南岭煤业、太原选煤厂作经验介绍;马兰矿、辽源煤业、能投公司作表态发言;电力公司、西山租赁分公司、信息化管理部进行工作安排;机电部通报2023年机电工作开展情况,安排部署2024年工作重点。

●温洁

## 官地矿:新型封水封堵剂代替传统封闭材料

官地矿在南五采区18502工作面采空区封闭工程中,应用新型封水封堵剂,提高工程的安全性,减小职工劳动强度。

采空区封闭是矿井安全生产的重要环节,官地矿以往在工作面采空区封闭时,采用料石墙体中间充填黄土的传统方法,需要大量运输黄土、料石等封闭材料,运输时间长、运输成本大,还存在防水、堵漏风效果不佳等问题,在应用新型封

水封堵剂材料后,有效地解决了这些问题。

新型封水封堵剂具有高水性,能够有效吸收并固定水分,防止水渗漏,且具有良好的阻燃、防水、耐压性能,可有效防止粉尘飞扬,降低空气中粉尘浓度,提高永久密闭的强度,并可借助材料使用过程中呈泥浆状态的特点有效充填煤帮缝隙,增加其严密性,为井下作业人员提供更加安全、健康的工作环境。

与此同时,应用新型封水封堵剂材料后,简化了作业工序,节省了倒运、充填、夯实黄土等工作量,缩短了封闭采空区的时间。

“就拿施工18502采空区密闭而言,若采用传统方式构筑一座永久密闭,预计16天才能完成。现在采用新型封水封堵剂材料后,构筑同样一座永久密闭,只要5天就能完成。”官地矿通风部通风三队技术队长陈立文介绍道。

●苗变玲

## 杜儿坪矿:全力做好春节期间安全生产工作

为认真贯彻落实省、市、焦煤关于做好2024年春节期间安全生产工作的通知精神,有效防范各类事故,确保广大干部职工度过一个平安祥和的节日,杜儿坪矿严格隐患排查,严格履职尽责,突出安全重点,狠抓工作落实,切实做好春节期间安全生产工作。

杜儿坪矿要求各单位切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述和批示指示精神,深刻吸取近期省内外煤矿各类事故教训,清醒认识做好春节期间安全生产工作的重要性、严峻性、复杂性,始终保

持时时放心不下的责任感,确保安全生产。要做好春节期间的隐患排查工作,并持续深入开展安全生产隐患排查整治活动。检查发现所有隐患问题第一时间“五定”落实,对隐患问题整改处理情况进行跟踪督导,确保所有隐患问题整改落实到位。要突出安全重点,加强作业现场安全管控、加强动态安全突查力度、加强班前会管理、加强行为治理工作、加强非常规作业管理、加强大型活动管理、加强火工品管理、加强要害场所及地面安全管理。要严格履职尽责,严格干部请销假制度、严格干部值班盯守管

理,严格干部下井跟班管理、严格应急值班值守和信息上报工作。

杜儿坪矿将深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,落实好省委省政府各项决策部署,扣紧压实责任链条,以更高标准、更严要求推动安全工作走深走实,确保“两节”“两会”期间安全生产大局稳定。

●姚希东

**聚焦安全**

(上接1版)王晓东强调:要充分认识到安全生产的重要性,深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神,全面落实山西焦煤和西山煤电职代会、工作会决策部署,合理安排2024年安全生产重点工作,坚持“五不为例”,做到“五个必须”,以严要求、硬举措、实作风守牢安全发展底线。

要牢固树立“两个至上”理念,时刻保持清醒头脑,始终将安全摆在先于一切、高于一切、重于一切、大于一切的位置,以“时时放心不下”的责任感对安全生产各项工作再督促再落实;要始终把把重大事故预防摆在重要位置,在重大灾害治理、重大隐患整治、重大风险管控上做到心中有数、手中有招。

要加强智能化矿井建设,做到真正意义上的智能化减人、智能化增效;要转变观念,与时俱进,按照三年精排、五年细排、十年规划进行工作编排,确保矿井生产衔接有序。

要加强组织领导,强化值班值

守和干部作风建设,进一步完善应急预案和防范措施,统筹抓好节日时段的安全生产工作,坚决遏制重特大事故发生,严格做好安全自保、互保、联保工作,以高水平安全保障高质量发展。

●柳瑞龙

又讯2月14日,山西焦煤西山煤电党委书记、董事长王晓东在官地矿23602掘进工作面,查看了顶板管理、设备运行、现场安全措施落实情况,并向坚守岗位干部职工致以新春问候和美好祝愿。

王晓东强调:要充分认清当前安全形势,严格落实“一把手是关键,干部作风是保障,现场管理是基础”的要求,进一步加强“两节”和全国“两会”期间的风险研判,强化红线意识和底线思维,牢牢掌握安全生产的主动权。

要进一步树牢“两个至上”理念,认真贯彻落实上级会议精神和工作安排,坚持把预防重大事故摆在突出位置,有效遏制零敲碎打事故,不断增强工作认知,提升工作标

准,狠抓工作执行,以高水平安全保障矿井高质量发展。

要始终绷紧安全生产这根弦,以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力,善于发现变化点及时采取有效措施,善于发现隐患及时动态消除,做到清单销号、闭环管理。

要在近距离煤层掘进期间,优选科学支护方式、做实上伏采空区积水超前疏放、合理选取临时支护,确保作业安全;要随着气温回升,做好井下气体、气压的监测监控工作,确保“大系统”安全;同时要深刻吸取近期山体滑坡事故教训,确保地面安全工作万无一失。

要加强组织领导,严格落实值班值守制度,确保人在岗、心到位;要充分发挥好班前会“前沿阵地”作用,做好班前排查和安全确认工作,组织学习《黑色三分钟,生死一瞬间》事故案例,增强职工安全意识,时刻敲响安全警钟,坚决做到不安全不生产。

●白锐